

HIREK

VILÁGOSSÁG

A Román Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadói címe: Kolozsvár, Brassai utca 7. Tábori utca 158.

Megérkezett Kolozsvárra a húsvéti cukor

KOLOZSVAR. — Megérkezett Kolozsvárra a húsvéti cukor egy része, de a húsvéti előtiro tervezett cukorkiosztás ünnepi utánra marad.

Megkérdeztük a közellátás vezetőjét, Neumann tanácsnokot, hogy mi az oka annak, hogy a kolozsvári közönség húsvétra nem kaphatta meg az egész országban kiosztott cukormennyiséget.

— A cukor megérkezett ugyan Kolozsvárra — mondotta Neumann közellátási tanácsnok —, de csak csütörtökre és így a kiosztása lehetetlen az ünnepi előtti. Húsvét után azonban megérkezik az eddig még be nem futott cukormennyiség is és akkor mindenki megkaphatja a cukorjuttatását.

○

HIRDETESEKET húsvéti számunkba nagypénteken délután 2 óráig veszünk fel.

KITÜNTETIEK A KORMÁNY TAGJAI. A román hivatalos lap, a Monitorul Oficial legutóbbi száma királyi kéziratot közöl, amely szerint Groza Péter miniszterelnököt, Tatarescu Gheorghe miniszterelnökjelöltet, Gheorghiu-Daj, Bejan Petre, Durman Mircea és Vasiliu Rascanu minisztereket, vajamint Ionescu Constantin tábornokot, vezérkari főnököt, Damaceanu Dumitru tábornokot, Sanatescu Constantin tábornokot és Mihail Gheorghe tábornokot a békebeli légügyi érdemrenddel tüntették ki.

VASÁRHELYI JÁNOS PÜSPÖK IGEHIRDETÉSE AZ ALSÓVÁROSI REFORMÁTUS TEMPLOMBAN. Ma, nagypénteken délután 6 órakor Vásárhelyi János református püspök kirdeti az Igét a kolozsvári alsóvárosi Kéllornyu templomban. Húsvét vasárnapján délelőtt 10 órakor és délután 6 órakor istentisztelet és urvacsora lesz. Uracsorai nagypénteken délelőtt is oszlanak.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG NOBI-ZOTTSAJA húsvét előtti napján délután 5 órai kezdettel műsoros táncos délutánt rendez a Farkas-utca 7. ajajt lévő székelyházban.

A KÖZELLÁTÁSI HIVATAL felhívja a gazdasági előbbi szervek figyelmét, hogy üres liszteszákjait az Egyed és Terján (Iré) majombá vigyék le, mert legközelebb ott osztanak ki lisztet részükre.

AZ ÜZLETEK NYAKI ZÁRÓRÁJA. A munkaadói minisztérium a kereskedelem munkaadók és alkalmazottak bevonásával megteremtette értékesíteni úgy döntött, hogy az üzletek nyári zárójára május 15-én lép életbe és szeptember 15-ig tart. A nyitási és a zárási időt a helyi viszonyok figyelembevételével városanként később fogják megállapítani.

A MEGMŰVELHETŐ TERÜLET 51 SZÁZALEKÁT VETÉTTÉK EDDIG BÉ. A földmívelésiügyi minisztérium hivatalos jelentése szerint április 7-től 14-ig tartó héten Romániában 746.000 hektár területet vetettek be és így az április 14-ig tavaszra bevetett terület 1 millió 791.000 hektárra emelkedett. Hozzáadva ehhez az ősz folyamán felszántott és bevetett területet, a romániai megművelhető földnek 51 százaléka már műveltek meg.

SZOLGÁLTATÓ KOLÓZSVÁRI GYÓGY-SZERTARAK. Április 19-én dr. Biró, Apostol, Megváltó, Helikész. Egész éjjel szolgalatban: dr. Biró és Megváltó gyógyszerész.

RÖVIDESEN FORGALOMBA KERÜL AZ ELSŐ ROMÁNIAI GYÁRFORRÁS GÉPJÁRMŰ. A brassói IAR üzembelen befejezés előtt áll az első Romániában gyártott személygépkocsi, amelyet még ebben a hónapban átadják a forgalomnak.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó férj, nagybátyja és rokon,

Szakács József
nyug. körjegyző

elhunyt. Temetése április tizenkilencedikén délután négy órakor lesz a temetői kápolnából.

A gyászoló család.

A nagyváradi ODA-bizottság táviratilag kért

a visszaperlési törvény alapján hozott ítéletek végrehajtásának felfüggesztését

NAGYVÁRAD. — Az Országos Demokrata Arcvonal nagyváradi bizottsága április 17-én délután ülést tartott s azon, többek között, foglalkozott a 645-ös ügynevezett visszaperlési törvénnyel is. A megbeszélésre az ODA vezetősége meghívta Solyom Kálmán dr. ítéltáblai tanácselnököt is, hogy a törvényt jogi szempontból vizsgálta meg.

A részletes megbeszélés után az ODA, tekintettel arra, hogy Patrascanu miniszter a Magyar Népi Szövetség kérésére már foglalkozik a törvény megváltoztatásával, táviratilag kérte a minisztert, hogy a 645-ös törvény alapján hozott ítéletek végrehajtását azonnal függesztesse fel, a további ügyek tárgyalását pedig az új törvény meghozataláig halasztassa el.

Minden hadifogságból visszatért egyén köteles jelentkezni

KOLOZSVAR. — A kolozsvári területi katonai parancsnokság 19.572. számú hirtelvényével a következőket hozza köztudomásra:

„Megállapítás, nyert, hogy számos hadifogoly — visszatérve a hadifogságból — egyenesen hazament lakóhelyére, anélkül, hogy a kolozsvári területi katonai parancsnokságnál jelentkezett volna.

Tudomására hozzuk az összes volt hadifogolyoknak, hogy megérkezésük után azonnal jelentkezniük kell a kolozsvári területi katonai parancsnokságnál katonai helyzetük tisztázása érdekében. Mindazokat, akik a jelentkezési kötelezettségüknek nem tesznek eleget, szűkevényeknek nyilvánítjuk és

elvesztjük mindazokat a jogokat, amelyek őket — mint volt hadifoglyokat — megilletnék, elsősorban időbeszámítást a jényleges katonai szolgálatba.

A rendőrségi bejelentőhivatalok és a csendőrsőgek a jövőben semmiképp sem szabadon nem fognak adni olyan hadifogságból visszatértnek, akik nem tudják felmutatni a kolozsvári területi katonai parancsnokság igazolványát arról, hogy az illető ennél a parancsnokságnál jelentkezett.

A hirtelményt Protopopescu ezredes, kolozsvári területi katonai parancsnok és Ionovici őrnagy, a hadifogoly ügyosztály főnöke írták alá.

Secseleanu Inspektor pénzért árulta a batosi székelyek földjét

KOLOZSVAR. — A Kommunista Párt kolozsvári tartományi bizottságának napilapja, az „Igazság“, érdekes cikket közöl a batosi székely telepések helyzetéről, leplezve a szászokkal egyetértő belföldi reakció egyik ügynökét, aki a miniszterközeli bizottság rendelkezéseivel ellentétben, újra sovinszta izgatásba kezdett a székely telepések visszatérésének megakadályozására.

A miniszterközeli bizottság biztatására, ugyanis érezve, hogy a kormány őket megvédi, a székelyek egy része visszatért Batosra. A reakció azonban résen volt s kiküldte megbízottját Secseleanu inspektor személyében. Az inspektor a miniszterközeli bizottság távozása után nyomban meg is jelent Batoson s mint ahogy kiderült, arra biztatta a helyi és a szomszédos Monor román lakosságát, hogy a kormány intézkedéseit nem kell végrehajtani s hogy a székelyek földjét vegyék el. A monoriak erre, hitelt adva az inspektor szavainak, hozzá is láttak a batosi határ felszántásához. Ekkor azonban a helyi román és a székely telepések közös akaratával találta megukat szemben.

Értesülve a fura helyzetről, Mihailas dr., Beszterce megye főispánja, kiszállt a helyszínre és intézkedett a fasizta szászok lefűzetett ügynöke, Secseleanu inspektor letartóztatására. Secseleanu urat aztán hosszas keresés után el is csípték és bekísérték Marosvásárhelyre. Kiderült, hogy Secseleanu minden hold földért 17.000 lejt, ezenkívül szalonnát, tojást, bárányt és más baksist szedett össze a székelyek földjére pályázó monori támadóktól.

Secseleanu ur tehát lakat alatt van s most már alkalom lesz kideríteni, hogy ez a hitleristákkal összeszövetkezett reakciós ügynök hogyan dolgozott a hitlerista szászok kezére a székely telepések és a demokrácia ellen.

Keméljük, hogy rövidesen bekövetkeznek a hasonló leleplezések mind a földreform, a CASBI, a visszaperlések és a tanügyi sérelmek terén is. Több mint bizonyos, hogy ilyen Secseleanu urhoz hasonló fasizta ügynökök akadályozzák a román és a magyar nép megbékélését s fosztatják ki a magyar kisembereket ezreit minden vagyonukból.

HALALOS GAZDOLAS. Vulcan Vasile kolozsvári lakos nyolcvéves Vasile nevű kisfiát halálra gázolta József I. József kolozsvári lakos autójával. A szerencsétlenül járt gyermeket azonnal a Mikó-utcai állami kórházra szállították, de befejezett sérülésbe. A gépkocsivezetőt, Török Mihályt, tartóztatják.

NYUGTÁZÁS. A nagyváradai katonai bizottság részére N. N. 5000, F. A. 5000, G. E. 5000, Tánca Jenő 15.000, Székely György pedig 5000 lejt jutott el szerkesztőségünkbe. Az adományokat itt nyugtázzuk és rendelkezési helyre juttatjuk. További adományokat kérünk. — Itt írjuk meg, hogy G. E. egy darab vaját juttatott Papp Jánosné és 6 gyermeke részére.

(*) **MEGHÍVÓ** a Textilipari Munkaadók Egyesületének alapszabályai 15. §. alapján április 26-án délután 4 órakor az egyesület helyiségében (Majlisvárosi-ter 12. szám) tartandó közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. A közgyűlés megalakulása. 2. Az 1945. évi zárszámok előterjesztése és a számvizsgálóbizottság jelentése alapján a felmentvény megadása. 3. Új költségvetés előterjesztése. 4. A választmány kiegészítése. 5. Esetleges indítványok. Elnökség.

A ROMÁNIAI SZÁSZOK KÖTELEZO MUNKASZOLGALATA. Kormányrendeletre az erdélyi szászok munkaszolgálatra kötelezték a különböző közmunkák elvégzésénél. Hivatalos megállapítás szerint a szászok egy része kivonja magát a kötelezettség alól és eddigi állandó lakóhelyéről más városokba és községekbe költözik. A rendőrségek utasítást kapnak, hogy a munkaszolgálat alól elrejtőzött szászokat derítsék fel és karhatalommal állítsák be őket az ország gazdasági helyreállítását és újjáépítését előző termésmunkájába.

(*) **HALALOZÁSI HIR.** Rózsa Ferenc négyéves április 17-én elhunyt. Temetése április 20-án, szombaton délután 4 órakor a temető kápolnájából lesz a klézsezi utcán.

IFJUSÁGI PÁLYAZAT. A Haladó Ifjúság és a Szocialista Ifjak Szövetsége megyei bizottsági felhívják Kolozs megye munkás-, földműves- és diáklait egy irodalmi pályázaton való részvételre. A pályázat tárgya: versek, dalok, rövid leírások (novellák) Ifjúsági tárgyakkal, május 1-ével, vagy 9-ével kapcsolatban. A legjobb műveket könyvekkel jutalmazzák. Határidő május 9-ike. A pályaműveket a Szocialista Ifjak Szövetségének megyei titkárságához, Szabadság-ter 50. hely bejuttatni.

AZ ERDELYI NEPI KÁRPAT EGYESÜLET a húsvéti ünnepéken a következő kiadványokat rendez: húsvét vasárnap — húsvét hétfőn kétnapos gyalogtúra a Turi és a Tordai-hasadék megtekintésére. Indulás: húsvét vasárnap reggel 6 órakor az egyesület Jókai-utca 2. szám ajattól helyiségéből. Vezető Balázs Gyula. Kétnapi éjlelem és pókrócot mindenki hozzon magával. Hazatérés hétfőn az esti órákban. Vendégeket szívesen látnak. Húsvét vasárnap egynapos környékbeli túra Csígladomb, Gyajai földöntő utiránnyal. Indulás az egyesületből vasárnap reggel fél 8 órakor.

(*) **HÁZASSÁG.** Albert Rózsi és Márton András ezuton értesítik összes ismerősöiket, hogy április 21-én délután 1/5 órakor tartják esküvőjüket a fővárosi templomban.

Meghívó

A munkások szakszervezetének kulturális bizottsága április 20-án este 8 órai kezdettel táncul egybekölti!

műsoros este!

rendez a Karolina-ter 4 szám alatt kulturteremben.

A RENDEZŐSÉG.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Kolozsvári írók Aradon

ARAD. — A múlt hét szombatján aradi kulturális körben értékes műsori iradámi est zajlott le, melyen az erdélyi magyar irodalmat Szentimrei Jenő, Kacsó Sándor, Asztalos István és Horváth István képviselték. A kitűnő írók verseikről és novelláikról adtak elő. Az estélyen a kolozsvári Lőrincz Zsuzsán kívül, aki Kodály-dalokat és Ady-Reinitz szerzeményeket adott elő, a helyi művészek közül Koszó István és F. Vass Boriska működött közre. A bevezetőt Frankel Gyula, a MNSz aradi kulturális bizottságának elnöke mondta, üdvözlőlvén az erdélyi írókban a humanizmus harcosait.

A kolozsvári színház ünnepi műsora

Változatos műsora van a színháznak a húsvéti ünnepéken. Nagyszombaton este a közelmúltban hatalmas sikerrel bemutatott revüoperett, a „Trópusi szerenádo“ került színre a bemutató kitűnő szereposztásában; ünnep harmadnapján, kedden délután 4 órai kezdettel ugyancsak a „Trópusi szerenádo“ ot adják. Vasárnap délután Szigeti József népszínműve, „A vén bakanos és fia a huszár“ van műsoron. Hétfőn délután pedig a Sybill-t játsza a színház. András Márton felléptével.

Vasárnap és hétfőn este Lehar Ferenc egyik legszebb nagyoperettje, a „Mosoly ország“ szerepel a műsoron, Kallós József és András Márton felléptével.

Kedden, ünnep harmadnapján este, zeneszínház bemutatóval kedveskedik a színház: Deésy Jenőnek, a színház főrendezőjének „Nem házasonom“ című zenés vígjátékával, amelyet hónapok óta játszanak Budapesten az Új Színházban. A remek szerepek, szellemes zenéjű vígjáték külön érdekességét kölcsönöz, hogy a szubrett szerepet Stefanidesz III játsza, vendégként; partnere András Márton lesz. A többi vezetőszerepet Kremer Manci, Dorian Ilona, Dióró P. Béla, Csóka József és maga a szerző, Deésy Jenő játsza. A szerző rendezésében és Stefanidesz József vezényletével bemutatásra kerülő darab csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap este is műsoron van.

Erdélyi színházak műsora:

KOLOZSVÁRI „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN“ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: Nagypénteken nincs előadás. Szombaton este 7 órakor: Trópusi szerenádo. Húsvétvasárnap délután 4 órakor: A vén bakanos és fia a huszár. Este 7 órakor: Mosoly ország. Kallós József és András Márton fellépésével. Húsvét másodnapján délután 4 órakor: Sybill. András Márton fellépésével. Este 7 órakor: Mosoly ország. Kallós József és András Márton fellépésével. Kedden délután 4 órakor: Trópusi szerenádo. Kedden este 7 órakor: Nem házasonom. Deésy Jenő zenés vígjátékának bemutatója. Stefanidesz III és András Márton fellépésével. Bemutatójáték 11. szám.

KOLOZSVÁRI ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ és OPERA: Pénteken és szombaton nincs előadás.

MAROSVÁSÁRHELYI SZÉKELY SZÍNHÁZ: Nagypénteken nincs előadás.

NAGYVÁRADAI SZÍNHÁZ: Nagypénteken nincs előadás.

KOLOZSVÁRI MOZIK: Capitál: Vihar után. Corso: Dankó Pistá. Munkás: A szerzőtlenség arnyékában. Royal: A vihar. Sejeet: Tarzan az őserdőben. Uránia: Ejjfél gyors.

Középtermelre férfiöltönyt
megvételre keresek.
Cím a kiadóban



Szállítási Vállalat
Szabadság-ter 27. Telefon 617

Faji megkülönböztetésen alapuló a gyógyszerárak visszaadásáról intézkedő új rendelet

KOLOZSVAR. — Hirt adunk már röviden arról, hogy a Magyar Népi Szövetség központi jogi és közigazgatási ügyosztálya kedd és szerdán rendkívüli értekezleten foglalkozott az új lakbérleti törvénytervezettel, valamint a csak most megjelent 266—1946. számú, április 4-én kelt közegészségügyi törvényrendelettel. A lakbérleti törvénytervezetre vonatkozó észrevételeit a MNSZ már eljuttatta az igazságügyminiszterhez. A 266-os rendelettervényt a jogi bizottság teljes egészében sérelmesnek találta. A rendelettervény ugyanis többek között a következőket tartalmazza: „Teljesen semmissnek nyilvánítatnak azok az adásvételi ügyletek, amelyeknek tárgya gyógyszerárti berendezés, feltárlási tárgy, edény és egyéb gyógyszerárti felszerelés, vagy pedig gyógyszer volt s amelyek kiüldözött vagy nem kiüldözött román gyógyszerészek és bármilyen más személy között jöttek létre 1940 augusztus hó 1 és 1944 augusztus 23-a között.”

A Magyar Népi Szövetség jogügyi bizottsága a rendelettervényt áttanulmányozva, mindenképp megállapította, hogy az semmilyen sem különbözik a már kihirdetett 645-ös ugynevezett „Ingatlan visszaperjesi törvény” rendelkezéseitől, sőt bizonyos tekintetben azt túl is szárnyalja. A fenti rendelkezések szerint ugyanis teljesen megsemmisülnek és hatályukat veszítik azok a gyógyszerárti tárgyak, amelyek Északkeletben köttettek 1940 augusztus 1 és 1944 augusztus 23-a között. Semmissnek nyilvánítatnak pedig anélkül, hogy a vásárlók szerzett jogait bármilyen formában biztosítanák. A közegészségügyi minisztérium rendelete az 58—1945. számú törvény rendelkezéseitől eltérően még azt a lehetőséget is megtagadja a magyar gyógyszerészek, hogy a fenti időszakban legalább új engedélyhez jussanak. Az 58-as törvény, amely a zsidó gyógyszerészeknek visszajuttatta a tőlük fajvédelmi törvény alapján elvett és román gyógyszerészeknek juttatott gyógyszerártakat, a román vásárlók részére új gyógyszerárti jogot biztosított. Ez teljesen hiányzik a jelen rendelettervényből.

A 266-os rendelettervény így élesen szembehelyezkedik egyfelől a 260—1945. számú törvény második bekezdésével, amely szerint 1940 augusztus 30 és 1944 október 25. között az akkor érvényben volt jogszabályok alapján megszerzett jogok Északkeletben továbbra is érvényben maradnak, másfelől különösen annak a kitételnek fogva, hogy „kiüldözött” román, vagy nem kiüldözött román gyógyszerész” szemben áll a nemzetiségi törvény vonatkozó rendelkezéseivel is, mivel állampolgár és állampolgár között etnikai származás szerinti különbséget tesz az őket megillető jogok tekintetében. Sérelmes továbbá az is, hogy a 645—1945. számú visszaperjesi törvény rendelkezésein túlmenően a 266—1946. számú rendelettervény nevesíti a bécsi döntés időpontjától, hanem ezt megelőző időponttól — 1940 augusztus 1 — semmissé teszi a gyógyszerárti adásvételi jogot a lehetőséget ad gyógyszerártak visszaadására mindazoknak, akik akár kényszer hatása alatt, vagy kényszer hatása nélkül távoztak el Északkeletből, mind pedig azoknak, akik továbbra is ezen a területen maradtak és az eladást teljesen szabadon bonyolították le.

Az új rendelettervény tehát újabb teljes jogjól keserít el a romániai magyarságot. Hogy ki a hibás ezért, egyelőre nem tudhatjuk, de mindenképpen ájtakozó szavunkat kell felelelni a magyarságot ért újabb súlyos sérelem és jogfosztás ellen. Követeljük, hogy a törvényt azonnali módosítsák, a bűnösöket pedig, a nemzetiségi törvény vonatkozó szakaszai értelmében megbüntessék.

Meg kell állapítanunk azonban ezzel a súlyos jogsérelemmel kapcsolatban azt is, hogy a közegészségügyi minisztérium csak a napokban hirdetett pályázatot gyógyszerárti engedélyekre s csodálatos módon pontosan azokra a helységekre, ahol a most megvonott engedélyek voltak érvényben. Mőtányos lett volna tehát, ha a pályázat hirdetésekor a közegészségügyi minisztérium figyelemmel lett volna erre a körülményre és az engedélyüket elvesztő magyar gyógyszerészeknek legalább új gyógyszerárti engedély megszerzését biztosította volna. Annál is inkább, mert a megpályázható gyógyszerárti engedélyek száma jóval meghaladja a most megsemmisített engedélyek számát.

A demokratikus Jugoszlávia

BIZTOSÍTOTTA AZ OTT ÉLŐ MAGYARSÁG EGYENJOGUSÁGÁT

BUDAPEST. — A Magyar Kommunista Párt központi napilapjában, a „Szabad Nép”-ben hosszabb cikk jelent meg, mely a jugoszláviai magyarság életével foglalkozik. A bevezetésben a cikk írja rámutat arra, hogy Magyarországban a szláv nemzetiséggel szemben egyes reakciós vidéki kiskirályok még ma is antidemokratikus bánásmódot alkalmaznak. Ennek megszüntetése elsősorban azért szükséges, mert Jugoszláviában csak a magyarságra nézve senki sem ér sérelem.

Röviden felsorolja ezután a cikkíró a Jugoszláviában magyarul és szerbül megjelenő lapoknak az ottani magyarsággal foglalkozó írásait. A „Glasnik”, a szerbiai népfremségi lapja adja hírül, hogy a gimnáziumi érettségiről szóló rendelettervezet intézkedés értelmében a kisebbségi iskolákban s tanúik anyanyelvükön vizgázhatnak.

A jugoszláviai magyarság mindenütt kultúrkörökben szervezkedik, amelyek a magyar nemzeti költők és a magyar forradalom nagy emlékeit ápolják. A Magyar Kultúrmozgás kezdeményezésére hatalmas arányú mozgalom indult a magyarság, főleg a parasztság és a falusi munkásság körében az írástudatlanság leküzdésére. Megindult az első magyar képes hetilap is Ujvidéken. A címe „7 Nap” és elsősorban a földmunkásokhoz szól.

Pátrășcanu igazságügyminiszter figyelmébe!

Mikor lép fel már a kolozsvári ügyészség a terroristákkal szemben?

KOLOZSVAR. — A vármegye különböző fajaiból az utóbbi időben beérkezett jelentések szerint — a hatóságoknak a magyar lakosságot terrorizáló egyénekkel és csoportokkal szemben tanúsított erélytelensége következtében — a helyzet egyre tarthatatlánabbá válik. A vármegyei hatóságok és a csendőrségek egyes helyeken, ha hoznak is valami tessék-lássék intézkedést, a bekisért bűnözőket az ügyészség másnap szabadlátra helyezi, bátorítást adva ezzel egyes sovizsziá elemeknek újabb magyarságot

Néhány terrorista ugyanezen éjszakán Filjop György gazda ablakait törte be, míg mások Póka András házába törtek be, ahol miután a gazdát botokkal összeverték, feleségét is bántalmazták. Az apja segítségére siető Ifjabb Póka András két terroristát, a nikközben támadta meg és verte üse.

Ugyanezen az éjszakán még Kulesár Ferenc és Filjop Györgyné odavajó lakosok ablakait törtek be. A támadó négy személy Filjop Györgynét még kiltással is megternyecgette.

Még március folyamán Kendllóna községben néhány elvált ember, Rus Jocsifal az élen, mindenképp nélkül megáradta Sebestyén József odavajó gazdát, a MNSZ helyi elnökét. Miután ablakait betörték, keldestek az elnöknek és alaposan összeverték.

Másnap reggel a helyi csendőrség jegyzőkönyvet készített az eseményekről, majd a vármegyei hatóságok utasítására néhány tetteket elővezetőt Kolozsvárra. Az ügyészség azonban ebben az esetben is szabadon bocsátotta a támadókat.

Az ügyészség részéről tapasztalt eddigi közömbösséget ismerve, ezután az igazságügyminiszter urat hívjuk fel sürgős intézkedésre. Közigazgatási vonalon ébresszörre, a vegyes lakosságú megyékben a helyzet alapos megismerésére és azonnali tettekre van szükség. Tegye túl magát végre mindenki azon a tévhiten, hogy az ilyen terrorcselekmények s a magyarülözések elnézése megerősíti a demokráciát s elősegíti az együtt élő népek megbékélését. Véleményünk szerint ezt csak a nemzeti egyenjogúság biztosításával s közelebből pedig a különböző nemzetiségi állampolgárok élet-és vagyonbiztonságának megerősítésével lehet elérni és megvalósítani.

Kereskedelmi központok útján juttatják el ezentúl az árut a fogyasztókhoz

BUKAREST. — Az Országos Kereskedelmi Tanács és az Iparosok és Kereskedők Egyesületének vezetősége Geroza Péter miniszterelnök és a kormány több tagja részvételével megbeszélte a kereskedőket életbevágó közszükségletű élelmiszer-és egyéb termékek megvásárlására keltetett árúlistákat, hogy megszüntessék az árak újraszámítását az Iparban.

Reskedelmi központokat fognak létesíteni. Ezek a központok fogják az árut a termelőktől a fogyasztóhoz közvetíteni. E központok méltányosan osztják majd el az árut az állam, a szövetségzetek, a munkás gazdasági vállalatok és a közhasznú cégek és a kereskedelmi központok között.

A CASBI: a román reakció fellegrára

BUDAPEST. — A „Szabad Nép”, a Magyar Kommunista Párt központi lapja, amely mostanában többször foglalkozott a romániai magyarság helyzetével, egyik legutóbbi számában a „CASBI: a román reakció politikai és gazdasági fellegrára” címen ismerteti az ellenséges vagyontokat kezelő és ellenőrző hivatal reakciós tevékenységét.

A cikk ismerteti a magyarországi közvéleményre a CASBI történetét. A A Sanatescu- és Radescu-kormány urálmon lévőnek hat hónapja elegendő volt arra, hogy elárasszák az országot a korrupció, fasiszta tisztviselők, végrehajtók, ellenőrök, vasgárdisták és monarchisták ezreivel.

Minden demokratikus ellenőrzés nélkül építhették ki az egész országban — írja a „Szabad Nép” — a CASBI-szervezeteket, behálózva velük minden megyét, minden várost, minden falut.

Ezek visszaélésekkel, az áldozatok elkeserítésével, paragrafus-csavarásával, elsősorban is meg akarták tölteni a saját zsebüket — olvassuk tovább a cikkben. — Aztán szétzilálni a gazdasági életet, hátráltatni a termelést, névelni a nehézségeket. Majd a Magyar Népi Szövetségtől elszigetelni és a reakció felé taszítani a magyarságot. Nemzetiségi ellenlétek szállításával kezére járni a magyar reakciónak. Végül és legfőképpen: kompromittálni a román demokráciát és a Szovjetuniót.

A cikkíró megállapítja ezután, hogy a Grca-kormány uralomrajutása után hamarosan hozzáfogott a kérdés rendezéséhez a CASBI vezetőségének kicserélésével és a panamák rendletekkel való megakadályozását célzó törekvéssel. Az eddig elért eredmények azonban még nem mondhatók kielégítőnek.

Ugy látszik — írja végül a „Szabad Nép” —, csak radikális eszközökkel, kiméretlen rendszabályokkal lehetne valamilyen megoldásra jutni. A CASBI — akárcsak az egész román kőélet — a demokrácia és a korrupció harcot tükrözi vissza.

Népünkért előre!

KOLOZSVAR. — A kolozsvári 4. számú református népiskola pionirjai kétúton sikerült pionirünnepélyt rendeztek a helyi gimnázium dísztermében. A szakértelme megrendeztet és jól összeválogatott műsor rendkívül megnyerte a nagy számban megjelent szülők és gyermekek tetszését.

A pionirok fogadalmat tettek, hogy szern előtt tartva a kapott parancsot, a haladás útjára lépnek: „Népünkért előre!” Általános tetszés és feltűnést keltett az az újszerű vállalkozás, hogy a szavalókörust egy kisfiú, az énekkart egy kis pionírjány vezérelte. Nagy sikerrel adták elő a „Pionir-induló”-t. Felolvasták a „Fall Ujság” legjobban sikerült cikkeit, amelyekből a felnőttek is tanulhattak. Pionir mesélő színes mesében foglalt élesen átlást a háború és az esztelen emberirtás ellen. „Az első iskolajánap” című szindarab nemcsak a gördülőkény előadással, hanem a gyermekek részéről készített színpompás díszletekkel is nagy sikert aratott.

A színvonalas előadás megrendezéséért Heresztessy Kálmánét, az iskola igazgatónőjét, a tanítókat, elsősorban Jösa Klára tanítónőt illeti dicséret. Az előadás azt bizonyította, hogy ahol a tanítól kar megértette a nemes törekvést, ott sikerül a halad szemléltetési ifjúsági szervezetnek önálló, békét és szeretetet hirdető és tisztelő, ügyes pionirokat nevelni. Május 1-re a kivonuláson a 4. számú református elemi népiskola szép ötlest megváltatásával kíván megemlékezni a „Munka ünnepeinek napjára”-ról.

Enescu Moszkvába érkezett

MOSZKVA. — (Rador) George Enescu, a világhírű román hegedűművész és karmester a szovjet fővárosba érkezett, ahol több hangversenyt ad. Az első április 20-án lesz. Programján Mozart és Cesar Franck szonátaí szerepelnek.

Színes gyapotot termelnek a Szovjetunióban

MOSZKVA. — A moszkvai rádió újabb jelentős szovjet tudományos eredményről adott hírt. E szerint egy Taskend mellett ültetvényen hozsuzai kísérletezések után sikerült olyan gyapotot termelni, amely rögtön megfelelő színességű is lesz. Így elkerülük a festéssel járó költségeket és időpocsékolást. Ezt különleges vegyi anyagok segítségével érik el. Idéjük kék, sötétkék, zöld és barna színű gyapotot sikerült kitenyészteni.

Kinevezték a magyarnyelvű tanári képesítő vizsgálat bizottságának tagjait

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Magyar Tankerületi Felügyelőség hivatalosan közli az érdekeltekkel, hogy a nemzetnevelésügyi miniszter a Kolozsváron tartandó magyarnyelvű tanári képesítő vizsgálat bizottságának tagjaiul a következőket nevezte ki:

Román nyelv: elnök Emil Petrovici. Tagok: Pasa Stefan, Papp Imre, Szász Árpád.

Magyar nyelv: elnök Benedek Marcell, tagok: Jancsó Elemér, Császár Károly, Vég Sándor.

Francia nyelv: elnök Zolnay Béla, tagok: Y. Auger, Pogány Albert, Roós József.

Német nyelv: elnök Molter Károly, tagok: Láng Frigyes, I. Buta, Nagy Zsófia.

Történelem: elnök Biró Vencel, tagok: László Gyula, Lévy Lajos, György Dénes.

Földrajz: elnök Tulogdy János, tagok: Török Zoltán, Sándor Ferenc, Perényi-Popovics Julia.

Filozófia: elnök Gaál Gábor, tagok: Tavasz Sándor, Róza Jenő, Vajdea Teodor.

Pedagógia: elnök Imre Lajos, tagok I. Tudoran, Simon Károly, Bogdan-Neumann Tibor.

Mennyiségtan: elnök Borbély Sámuel, tagok: Pék György, Török Sándor, Vaska Dezső.

Fizika-vegytan: elnök Soós Ilona, tagok: Vescan Teofil, Farkas Magda, Vitálys Erzsebet.

Latin nyelv: elnök Stefan Bezdechi, tagok: N. Laslo, Prikler Lajos, Karácsonyi Zakariás.

Természettudományok: elnök Boga Lajos, tagok: Balogh Ernő, Szathmáry Gyula, Szabó József.

Rajz-szépírók: elnök C. Rosu, tagok: Marsic, Vamszer Géza, Gödri Ferenc.

Enek: elnök Simonis, tagok: I. Kiriao, Szántó Béla, Delly-Szabó Géza.

Testnevelés: elnök M. Dumitrescu, tagok: I. Lascar, Fintáné Makkai Judit, Ferenc Antal.

Az angol, olasz, egészségügyi, mezőgazdasági tanárai, valamint a kereskedelmi tanári képesítő vizsgálat tagjainak kinevezése rövidesen megtörténik.

A Magyar Tankerületi Felügyelőség közli az érdekeltekkel, hogy akik még nem jelentkeztek a képesítő vizsgára, a törvény előírásainak megfelelőleg felszerelt és a nemzetnevelésügyi miniszterhez címzett kérésüket még május hó 1-ig benyújthatják. *kizárólag* a kolozsvári Magyar Tankerületi Felügyelőségre.

Arra is felhívja a Tankerületi Felügyelőség az érdekelteket, hogy a vizsgálat május első napjaiban megkezdődik. Az érdekeltek figyeljék a kolozsvári lapokat, mert ezekben fogja közölni a Tankerületi Felügyelőség azoknak a jelölteknek a névsorát, akik a megjelölt napokon kötelesek vizsgálatra állni. A vizsgálat a gyakorlati tanítással kezdődik.

APRÓHIRDETÉSEK

Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.

Apróhirdetések szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej. *Alákérésűknek* szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. A kiadóra címzett és jelíges levelek-nél 200 lej pótdíj fizetendő. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 300, 350 és 400 lej. Szöveg-hirdetés hírek között szavankint 400 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 500 lej. Nyilatkozatok szavankint 500 lej. Csekkszám 40.625.

ADÁS-VÉTEL

KOMPLETT ebédőszervíz és kisebb perzsaszőnyeg eladó. Tiborc-utca 9. 22397

ERTESITES! Sülyvesztős férfi és női varrógépeket, körkötő gépeket, legolcsóbban árul Kozlováron Weisz, Horea-ut 56. 21543

VESZEK és eladok használt ruhát, fehérneműt. Kossuth Lajos-utca 7, Domokos. 21582

Nem házasodom!

ALIG HASZNÁLT modern konyhaberendezés eladó. Horea-ut 6, III. 4. 22135

PERZSASZŐNYEGEKET, kristályokat, porcelán dísz tárgyakat, antik olajfestményeket veszek. Rottenberg, Timár-utca 10. 22298

CSIRKEKELTETŐGÉP olcsón eladó. Weisz, Horea-ut 56. 22333

Kromnikkel vagy Kantol drótot

bármilyen méretben és mennyiségben veszek. **Koleszár, Kinizi-u. 3.**

Figyelem!

INTIM régiségüzlet **Szentgyörgy-utca 6 szám** vesz, elad és bizományba elfogad **antik, arany, ezüst** és mindenféle érték tárgyakat, **perzsaszőnyeget**.

TÁVIRATI

Holnap, szombaton lép fel FÉNYES ALIZ a Capitol és Select mozgóokban a VIIAR UTÁN című hatalmas zenés filmmarkolásban. **Partnere: URAY TIVADAR.** Válassza meg jegyét már ma.

MAHAGONI háji, fényezett reklámja, konyha eladó. Bethlen-utca 8, asztalosnál. 2 2330

DAXLI KÖLYKÖT fekete vagy barna színben, megvétele keressék. Kovács könyvkereskedés, Szentgyörgy-utca 3. Gr.

SIMA cipészvarrógép, bakancsfelszárkésztőnek nagyon alkalmas és egy szákvarrógép eladó. Weisz, Horea-ut 56. 22383

PERZSASZŐNYEG, butor, irógép és egyéb érték tárgyak vételle és eladása. „Umicom“ Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 22062

ASZTALOSOK! Teljesen új gyújtópád eladó. Weisz, Horea-ut 56. 22333

Zenés vigjáték bemutató

ELADÓ kisméretű antik könyvszekrény és lakkvászon vízhatlan bőrdíj. Cim a kiadóban. 22376

BEL- és külföldi perzsaszőnyegek, irodai irógépek, Singer varrógépek, modern dízhálók, íróasztalok, rádióasztalok, modern konyhák, kombinált szekrény, antik komód, kaphatók Kanyarónál. Kossuth Lajos-utca 14. 22346

KERÉKPÁR dinamóval, reflektorral együtt keresünk megvételre. Cim a kiadóban. Gr.

IRÓGÉPET keresünk megvételre. Cim a kiadóban. Gr.

MASFELTONNAS teher gépkocsi, jókarnban eladó. Teleki Mihály-utca 12, Cornea. 22366

KETKERÉK taliga jó állapotban eladó. Pata-utca 137 22368

FIGYELEM! Eladok, veszek perzsaszőnyeget, ballonokat, ütönyöket, fehérneműt és mindenféle érték tárgyakat. Székely-tér 31. Veje. 22382

KOZÉPTERMETRE férfilyőnt megvételre keressék. Cim a kiadóban. Gr.

S P O R T É L E T

Hatalmas érdeklődés előzi meg a Vasas-Victoria vasárnapi mérkőzését

KOLOZSVAR. — A Vasas és a Victoria nagyban készül a vasárnapi csatározó mérkőzésre. A két csapat a következő összeállításban játszik egymás ellen: **Vasas:** Boldizsár, Demeter, Farmathy, Szaniszló II., Börzsei, Bálint, Horváth, Kovács IV., Perényi, Bodola, Kovács V. **Victoria:** Toma, Nemes, Felecan, Cornea, Nistor, Zahan, Vigu I., Mészáros, Marian, Vigu II., Chiorean. A husvétvasárnapi mérkőzést, amelyet délután 5 órakor a városi sporttelepen játszanak le, **Harasztosi Jenő** vezeti. Előzőleg 3 órakor a két csapat ifjúsági együttese játszik.

Nagyban készülnek a CFR, Victoria, Haggibor és Vasas öregek is a husvétévfői mérkőzésekre. A Vasas-öregek csapatát a következő keretből állítják össze: Nagy, Paizs I., Sütő, Raduch, Schultz, Harasztosi, Makovi, Szathmáry, Balázs,

Alexi, Kovács, Paizs II., Bartáns, Bra-tigam, Kalmovszky, Szilassy és Demeter. A többi egyesületek csak ma állítják össze játékoskeretüket.

Virgil Economu dr. a Labdarugó Szövetség új elnöke

BUKAREST. — Orbán Gyula, az OSP elnökének vezetésével megtartott legutóbbi ülésen kinevezték az egyes sportágak elnökeit és főtítkárait. A Labdarugó Szövetség élére dr. Virgil Economu méltóság került, aki megérdemelten jutott erre a nagyfontosságú tisztségre.

Az új elnök beiktatására tegnap este történt meg ünnepélyes keretek között, amelyen jelen voltak az OSP összes vezető tagjai is. A Labdarugó Szövetség főtitkára Siclován Ion lett.

SPORTHÍRADÓ

Mátyás.

Brazília rendez meg 1947-ben a labdarugó világbajnokságot. Párisból jelentik: A legközelebbi labdarugó világbajnokságot Brazília rendez meg, amelyen 12 európai és 4 északamerikai csapat vesz részt. Ezen a világbajnokságon először fog résztvenni a Szovjetunió és Anglia labdarugó válogatottja.

A Dermla Haladók a Victoria Kupán küzdelmei során Binder 2, Costin 2 és Kakucs 2 góljával 6:0 (4:0) arányban győzött a KKASE ellen.

Az Ady-Orion barátságos mérkőzést husvét vasárnapján délelőtt 10 órakor játszik le az Egypeteni Stadionban. Mindkét csapat a legjobb összeállításban áll ki.

Désen a CFR-Somes vasárnap a Fermeta ellen játszik barátságos mérkőzést.

Szecs Károly, a Vasas ifjúsági edzője felhívja az alábbi játékosokat, hogy vasárnap délután 2 órára a városi sporttelepen jelenjenek meg a Victoria ifjúsági elleni mérkőzésre: Miklós, Székely I., Timár, Bürgözd, Székely II., Szolnai, Ádám, Gábos, Chira, Pálffy, Bocsárdi, Dobai,

ELADÓ egy szép bőr aktaféska, egy határozatos abrosz szervettel, egy nagyon jó 43-as bakancs. Bethlen-utca 8, cipész műhely. 22384

ELADÓ modern új konyhák. Budai Nagy Antal-utca 97 szám, délután. 22304

VESZEK használt ruhákat, fehérneműt, ballont. Szabadság-tér 12. Rác. 22077

VESZEK, eladok ócska ruhákat, fehérneműt. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3. 22076

3+2 LAMPAS rádió eladó. Székelyhadostály-utca 5. Budai Nagy Antal-utcai kaszárnya mellett. 22417

ELADÓ Siemens 6 lampionos rádió. Mócsok-utja 58, portás. 22412

MEGVÉTELE keresek fejes gyermekkerékpárt. Szabó Imre fűszerkereskedő, Székely-tér 6. 22417

VESZEK szőnyeget, ezüstneműt magas áron. Címeket „Bukaresti privát” jellegűre kiadóra legkésőbb szombath délelőtre kérek. 22418

ELADÓ függönybe való 3 méter pontos csipke. Cim a kiadóban. Gr.

EGY cilindrer szusztergét megvételre keressék, ugyanott egy körös telehájó eladó. Cim a kiadóban. 22421

JÓKARBAN lévő mély gyermekkocsi eladó. Teleki Pál-utca 10, Fehérnél. 22416

JÓMENEVELŐ fűszerüzlet iparral és áruval azonnal átad. Cim a kiadóban. 22420

Április 23-án, kedden este 7 órakor az Állami Magyar Színházban

HÖLGYFODRASZOK! Garantált Dauer anyagok, Perhidrol 33%-os, különböző alkatékok eladók. Id. Mussánál, Deák Ferenc-utca 6. 22414

EGY komplett ebédlő, antik, 2 darab szekrény, egy toajett eladó, vagy cicserejém megfelelő 500-as motorkerékpárral. Cim a kiadóban. 22420

KÖRISFA hálószoba berendezés, szalon, 2 sodrony, 4 kárpitozott szék, modern konyhaberendezés sürgősen eladó. Ajkany-utca 20, Pata-utca mellett. 22416

ELADÓ házszemélyes aszapot, bőrkoffer. Szádeczky-utca 6. 22405

ELADÓ jókarnban lévő kerékpár. Szabadság-tér 11. szám, házfelügyelőnél. 22403

ELADÓ hordozható patefon 150.000 lejért, rádiós EB2 70.000 lejért. Brassai-utca 7. Minerva kapus. 22402

JÓKARBAN lévő férfikerékpár eladó. Kornis-utca 11. Házfelügyelőnél. 22399

BUTOROK, használt fűhájók olcsón eladók. Tordai-ut 9, Vizaknál. 22409

BEJARONÓT keresünk azonnalra. László, Egyetem-utca 3, III. emelet 4. 22425

ALKALMAZÁST KAPHAT

MINDENES szakácsnő, tisztosítás, egyedül álló bejárónőnek keresek. Weisz, Horea-ut 56. 22333

CSOMAGOLÓ aszapot felvezünk. Cim a kiadóban. Gr.

ÖNALLO házvezetőnő keresek. Kornis-utca 1. Szabóúton. 22407

KERESÜNK sürgősen két kötömmestermészaristya és szetter köpéshez. Rastnar, Torda, Ratiu-utca 1. 22360

ALKALMAZÁST KERES

BETARSZULÉK 8—10 millióval. Címeket „Korek” jellegűre. 22336

VENDEGLŐI konyhavezetőt átvenni szakember. Cim a kiadóban. 22428

INGATLAN-LAKAS

FORGALMAS sarok fűszerüzlet áruházzal letelek együtt eltávozás miatt sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 22334

ELADÓ 1. Villa Andrei Muresanu-utca 200.000.000 lej. 2. Rákóczi-utca negyedben 8 millió lej. 3. Egy szoba konyha Kétyvári-utca 15.000.000 lej. 4. Templom-utcában Monostoron egy szoba konyha 10.000.000 lej. 5. Sürgyár mellett háromszoros egy szoba konyha 27.000.000 lej. 6. Fantanele-utcában Rákóczi-negyed, villahely bekerítve 27 millió lej. Istók ingatlanforgalmazó iroda, Mária térség-utca 11. szám. 22333

KÜLÖNBEJÁRATU butorokat szobát fűdősoba használatilag magas ár mellett azonnalra keresek. Címeket Magyar-utca 9/2 22364

EGY vagy kétmötös összkomfortos lakást keresek. Közhitelek területen. Cim a kiadóban. 22386

ELADÓ Galamb-utcaiban és Dohány-utcaiban beköltözhető házak, ócska cserepek és gerendák, bőre vevettek egy nagy gyímműceést, keressék megvételre fürdőházat és vörösréz hengert. Tánecz Jenő építési vállalkozó, Lázár-utca 15. szám.

ELADÓ Galamb-utcaiban és Dohány-utcaiban beköltözhető házak, ócska cserepek és gerendák, bőre vevettek egy nagy gyímműceést, keressék megvételre fürdőházat és vörösréz hengert. Tánecz Jenő építési vállalkozó, Lázár-utca 15. szám.

ELADÓ Galamb-utcaiban és Dohány-utcaiban beköltözhető házak, ócska cserepek és gerendák, bőre vevettek egy nagy gyímműceést, keressék megvételre fürdőházat és vörösréz hengert. Tánecz Jenő építési vállalkozó, Lázár-utca 15. szám.

Stefanidesz III és András Márton fellépésével

KÜLÖNFÉLEK

MENYASSZONYI ruhák, fehér szőrmeképek, fátlyak, koszoruk kölcsönzése Dáhlja művirágszálon, Horea-ut 35. 21744

FIGYELEM! Mindenféle bukrester hivatalos ügyek elintézését vállalja Székely. Majom-utca 30, II. emelet 8. 22385

OROSZ emlékpark padján felejtettem egy bőr aktaféskát, melyet kölcsön kértem. Jutalom ellenében adja le Zs. CFR nyugdíjasnak, Méhes-utca 51. 22411

16-AN Royal-mozi előcsarnokában a 7 órai előadásnál egy arany karkötő elveszett. Miután jöbben látták és felismerék az illetőt, aki megtalálta, kérjük visszakeresni keljő jutalom ellenében leadni. Márk, Kádár-utca 2, I. emelet. 22406

VASÁRNAP a téren a templom és a szobor körül elvesztettem a karkötő órámat. Kérem a becsületes megtalálót, jutalom ellenében a Székelyhadostály-utca 12. számú Pávayhoz hozani. 22404

ELVESZTETTEM fekete bőrű bibliát a Magyar Színház 14-iki vasárnap fél 9-ór előadásán. Kérem megtalálóját adja le a színház erkélypénztárához.